

中信银行常州分行：党建赋能 向“信”而行

2024年,中华人民共和国迎来75周年华诞,中信银行常州分行也迎来了扎根常州的第29个年头。一流企业需要一流党建,一流党建引领一流企业。近年来,该行积极探索党建工作的新思路、新办法,以金融服务实体经济高质量发展为导向,以党建赋能“五篇大文章”为引擎,奋楫扬帆,向“信”而行。



本报记者 张琛 通讯员 王雯 信莹

“信”初心 笃行实干

回顾中信银行发展史,“实业报国”“金融与实业并举”的基因始终镌刻其中。作为首家入驻常州市的全国性股份制商业银行,中信银行常州分行自1995年成立以来,携带总行基因,心怀“国之大者”,在百年变局中投身常州高质量发展建设,与常州经济共生共荣。近年来,该行围绕支持民营企业、制造业、战略性新兴产业、普惠金融、“专精特新”企业、乡村振兴、防控金融风险等国家战略重点任务,集体研究贯彻落实举措,不断增强金融支持实体经济、防范化解金融风险的能力和水平,积极践行国有金融企业政治责任。

2021年,常州分行作为中信系统内首家二级行签约,代表中信集团协同江苏区域常州分会与常州市工信局签约,双方就贯彻落实《江苏省“产业强链”三年行动计划》相关精神、推动重点先进制造业集群和产业链高质量发展达成合作。

近年来,该行在实体经济信贷投放持续加大、客户基础不断夯实、资产质量实现“双降”、转型成效初显,制造业贷款增量创历史新高,先后获得辖内综合绩效考评A类行、江苏省文明单位、“常州市金融机构支持制造业先进单位”、“五一劳动奖状”、“现代服务业五星企业”等荣誉。

“信”创新 科技为擎

科创是发展的动力源泉,金融是科创企业的血脉。中信银行常州分行以总行新三年发展规划为指引,围绕分行经营管理中心工作,将科创金融上升到战略高度,持续构建以科技金融“专营机构”“专职团队”“专项考核”“专项薪酬”“专项资源”“专职审查”为代表的“六专”体系,重点推进“专精特新”客群深度经营,以“科技E贷”“积分卡审批”“投贷联动”“投早投新”等为抓手,精准滴灌,满足中小型

科技型企业的信用融资需求。

常州市某新材料股份有限公司是省级“专精特新”企业。前期,该企业因抵押物不充足,融资遇到瓶颈。该行主动与企业对接,为企业量身定制融资方案,以“科创E贷”打破抵押为主的传统授信模式,仅3个工作日便为企业落地纯信用贷款1000万元。近期,该行又为该企新增综合授信额度5000万元,助力企业冲击IPO,做大做强。

截至2024年9月末,该行已服务常州市市省级“专精特新”企业320余家,提供综合融资27.62亿元。其中,该行为80多户小微型“专精特新”企业投放“全线上、纯信用”“科创E贷”近5.29亿元,有效解决了小微型科创企业无抵押物的融资瓶颈。

“信”绿色 发力低碳

绿色是新时代发展的底色。近年来,中信银行常州分行紧跟国家“双碳”战略,围绕常州产业布局,按照“走在前,做表率”要求,充分发挥“融融协同”“产融协同”“融智协同”优势,持续拓展绿色金融版图,打造综合金融服务,更好服务企业低碳转型。

在体制机制上,该行围绕战略转型方向,增加投资银行人员配置和加强队伍建设,全面落实“双百”工程;建立分条线板块培养机制,通过各条线专业化、系统化、有针对性的培训体系,加快打造全方位多层次的金融专业人才体系。

日前,该行为武进绿色建筑产业投资有限公司成功投放系统内全国首单绿色建筑行业可持续发展(ESG)双向挂钩银团贷款3.35亿元。通过该笔贷款的资金支持,该企业得以引进瑞典山特维克、芬兰ZenRobotics等先进设备与成熟工艺,研发、生产和销售高质量环保建筑材料。

“信”温度 普惠大众

普惠金融是全面建成社会主义现代

化强国的重要保障。中信银行常州分行积极贯彻落实《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》,从体系、机制、队伍建设上构建“价值普惠”的长效机制,探索成本可负担、商业可持续的普惠金融发展模式,在“保量、稳价、优结构”的基础上加大信贷支持力度。

自2018年成立普惠金融部以来,该行积极响应党中央国务院及上级行的决策部署,根据“有情怀、有使命、有温度、有仁爱”的普惠金融要求,提升信贷资源策略,优化组织架构,完善小微“敢贷愿贷能贷会贷”长效机制,积极构建成本可负担、商业可持续的数字普惠金融发展新模式,从科技运用、模式升级、流程优化入手,扩大信用贷款产品,推广随借随还模式,向小微企业提供快捷便利高效的金融服务,确保企业融资便利。

截至2024年9月末,该行普惠金融贷款余额59.58亿元,信用贷款余额13.06亿元,普惠小微企业贷款利率持续下降,但资产质量仍保持良好。同时,该行“挖掘、培育、输送”三大价值普惠理念取得良好成效。近年来,该行普惠金融领域累计向大公司条线输送优质中小客户22户。

“信”团队 淬炼菁英

红色基因,大爱情怀。星星之火,可以燎原。中信银行常州分行始终把党的政治建设摆在首位,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持党建引领,推动主题教育走深走实。该行党委深入践行“四下基层”工作法,建立“我为群众办实事”长效机制,近年来,累计办实事40余件,部分措施形成了长效机制。该行积极打造示范效应,创建总行级“示范党支部”1个、总行级先进基层党组织1个,拥有总行级优秀共产党员1人、总行级优秀党务工作者1人,在全行形成了崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。

针对干部队伍建设,该行贯彻新时代党的组织路线,将政治标准放在首位,持续优化各层级人才梯次,先后荣获



2022—2023年度“中信集团五四红旗团委”、市金融青年学习社2023年度“优秀学习集体”、2023年度“青年学习标兵”等多项荣誉。

该行积极履行社会责任,广泛开展各类志愿及公益活动,连续多年联合人民银行常州市分行前往井庄村开展“茅山老区乡村振兴帮促”慰问活动,联合一加爱心社开展特殊人群、困难人群关爱帮扶活动,组织员工献血,开展植树造林,参加常州市“一袋牛奶的暴走”公益活动。在中信银行常州分行的不懈努力下,越来越多的员工加入志愿者队伍,以志愿服务锤炼品格,不断激发对岗位的热爱与对事业的追求。

新时代,新起点,新征程。创百年企业,只争朝夕。中信银行常州分行将始终坚持对党的忠诚,以建设“常州万亿城”为契机,乘势而上,持续赋能常州经济,将中信伟业融于龙城奋进的脉搏。

服务“下沉” 满意度“上升” 我市不动产登记交易服务“下乡”

□本报记者 周浩

“本以为要请假赶到市里才能办妥房产的不动产权证,街道跟我说在家门口就能办。果然,今天上午在家门口一会儿就办好了。”本月初,市民王女士来到常州经开区不动产登记横山桥服务点,在工作人员帮助下很快就办好了手续,领到了自家安置房的不动产权证。今年以来,常州市不动产登记交易中心织密基层服务网络,实现城乡登记全覆盖,以服务“下沉”收获了群众办事便捷度、体验感和满意度的持续提升。

因地制宜,推动服务窗口下沉。面对场地不足、人员短缺等难点,市不动产登记交易中心依托属地基层中心(服务站)、镇(街道)政务审批中心(为民服务中心),通过开辟轮值窗口、配备兼职人员等方式,在市本级14个乡镇(街道)铺设了17个可常态化办理各类高频业务的服务网点,实现市本级不动产登记乡镇网点全覆盖。同时,中心向各服务点铺设智能设备,鼓励引导群众通过“线上苏小登·常州”或“我的常州”App办理业务,让乡镇群众尽享“足不出镇、登记办证”的便利。

因势利导,推动服务标准下沉。市不动产登记交易中心强化基层服务网点“五个有”,建立分中心自查与市中心巡查制度,加强社会监督反馈处理,完善不动产登记信息平台的日志留痕和审计功能,形成问题清单,实行周统计、季通报管理,对整改问题进行不定期“回头看”,防止问题反弹、复发。同时,打造“廉课堂”全方位警示学,多点位筑牢拒腐防变的思想根基。

因情施策,推动服务创新下沉。为提升基层业务水平,中心采用现场示范和远程互动的形式,开展“头雁领航、雏

雁竞飞”的导师带教计划。针对每个服务网点建立微信联络群,指定中心业务骨干担任联络员,畅通沟通协调机制;与当地政务办、建设局等单位开展结对共建;将支部建在政务服务“链”上,把堡垒筑在服务窗口。另外,针对城市更新、农村集聚点新建、园区低效用地改造等内容,中心及时收集需求、反馈信息,联合相关部门积极满足各类群体需求。

下一步,常州市不动产登记交易中心将持续推动服务触角“一沉到底”、服务人员“一岗全通”、服务事项“一窗办结”,使群众满意度继续“上升”。

市一院发布IP卡通形象

本报讯(陈荣春 李社莹)市一院日前举行卡通IP形象征集大赛优秀作品颁奖仪式,市一院IP形象“真真”“儒儒”正式出道。

从1918年至今,市一院已走过106年历程。为进一步提升医院文化内涵和品牌影响力,增强职工文化认同感和归属感,打造更具温度的人文就医环境,今年5月,市一院面向全体职工征集医院卡通IP形象,在一个多月时间里共收到50多个卡通IP形象。综合考虑作品设计理念、文化内涵等因素,经评审专家们悉心评选,11个作品脱颖而出。

其中,门诊党支部设计设计的“真真”“儒儒”卡通形象获评优秀作品。据介绍,“真真”“儒儒”名称取自市一院首任院长芮真儒。“真真”头部的四片叶子,寓意和平与幸福,也象征着医务工作者无私付出、甘当“绿叶”守护生命。“儒儒”头部一对金色龙



真真(女娃) 儒儒(男娃)

角,形状为“YY”,象征着“龙城”常州,同时也是一院的首拼(YY)。“真真”“儒儒”两者头部都为小机器人形象,体现了数智、科技以及“博木”;口袋印着和手中捧着的红色爱心,体现了“厚仁”及以患者为中心的理念。整体形象色彩鲜明、简洁动感。

未来,市一院将对“真真”“儒儒”进行优化升级、细节调整,设计制作一系列衍生文创产品。

瓦屋山彩虹骑行道入选“中国骑行地图”

本报讯(郑燕波 张国芳)日前,中国自行车运动协会公布2024年“中国骑行地图”评选结果,覆盖全国110条精品骑行路线。江苏有3条入选,溧阳瓦屋山彩虹骑行道是其中之一。

瓦屋山坐落在溧阳市竹箦镇,方圆约40平方公里,由十数座大小山峰组成。溧阳瓦屋山彩虹骑行道在兼顾挑战与安全的同时,具备极

高的观赏性,“红黄蓝”三色彩虹公路穿过翠林与田野,沿途的休憩观光点也十分浪漫、温馨,给予参赛选手特别的骑行体验。

竹箦镇相关负责人表示,将进一步打造精品骑行路线,满足现代骑行者对于健康、环保和便捷的需求,激发公众的骑行热情,丰富骑行体验,推动自行车运动普及。

黄洪德作品被国博收藏

本报讯(通讯员 周逸敏)我市中国非遗工艺美术大师黄洪德的掐丝珐琅作品《敦煌飞天》日前被中国国家博物馆收藏。

黄洪德是我市横林人。据了解,其家族创制掐丝珐琅工艺品已有近160年,传承了数代。上世纪90年代,黄洪德守正创新,创作出

了常州掐丝珐琅画,极大地丰富了江苏珐琅工艺品的种类,成为一朵艺术新花。

这次,他创作的《敦煌飞天》人物造型优美,色彩典雅。他用掐丝珐琅特殊的艺术语言塑造了独具中国标志的艺术形象,达到了较高的艺术水准。中国国家博物馆一眼就“相中”了此件作品。



稻田里的金秋音乐会

本报讯(殷雯馨 蒋雯)以稻田为舞台,以晚霞为背景。一场特别的稻田音乐会日前在武进前黄镇联庆村李臣家庭农场上演,为游客和当地村民奉上了一场特别的秋日盛宴。

本次音乐会以“何以理想 唱响前

黄”为主题,汇聚了多支民间艺术队伍,自主编排的《稻香》《双脚踏上幸福路》《风吹麦浪》等节目一一亮相,包含舞蹈、器乐、合唱、独唱等形式。现场还设置了“国风打卡点”“稻田小摊”“稻田茶会”等特色区域。观众们或席

地而坐,或驻足聆听,或“打卡”留影。

“我们将继续办好文化旅游系列活动,美食集市、文创产品、乡村音乐会等齐上阵,全方位展示前黄镇的乡村之美、生态之美、人文之美,以农文旅融合发展激发乡村新活力。”前黄镇副镇长金婉娟说。